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Este Caderno de Questoes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH
etc.).

Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da
banca e da Folha de Respostas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragao das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 60 (sessenta) questGes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada, caso
contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

Vocé dispde de 3h30min (trés horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Faga-a com tranquilidade,
mas controle seu tempo. Esse tempo inclui a marcacdo da Folha de Respostas das questGes objetivas.
Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova apds decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.
Na Folha de Respostas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagdo e cargo
escolhido.

Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas.

Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na Folha de

Respostas objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa escolhida,
A B |C D E

1
conforme modelo:

Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagao, marca¢do rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletrénica e considerando-se apenas o conteudo
da Folha de Respostas.

Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os
candidatos.

N3o serd permitida qualquer espécie de consulta.

Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas objetivas e assine a Lista de Presenga.

Nas salas que apresentarem apenas 1 (um) fiscal de sala, os 03 (trés) ultimos candidatos somente
poderdo ausentar-se do recinto juntos, apds a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

Boa Prova!

J

N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
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PORTUGUES

AS QUESTOES DE 1 A 3 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.

Ha um odio barato vigente em nossa cultura. E ele é
programado quando se dirige aos pobres, aos tachados de
loucos, as prostitutas, aos travestis, aos grupos de adolescentes
que se vestem de modo inusitado ou pertencem a uma tribo que
n&o a das roupas de marcas sempre aceitas. Odio barato porque
é facil de sentir e dirigir-se a quem é marcado como descartavel
pelo sistema econdmico (TIBURI, Marcia. Cult, ano 15, abril
2012, p. 41).

1. A opinido que a autora expressa no texto acima tem como
argumento principal:

A) Ha uma cultura da tolerancia aos diferentes e aos que se
dissociam da normalidade ideoldgica.

B) A indiferenca configura um 6dio barato as camadas sociais
desfavorecidas.

C) A nossa cultura institui um 6dio barato aos que, deslocados
de um perfil aceitavel, sdo vistos como estranhos e
diferentes.

D) Ha um d&dio barato as estruturas sociais excludentes,
marcadas pela cultura capitalista da descartabilidade.

E) Os individuos marcados por valores inusitados instituem
formas alternativas de convivéncia. Dessa forma,
desenvolvem um édio barato dirigido aos diferentes.

2. Quando a autora afirma “aos tachados de loucos”, quer
dizer:

A) Todos os estranhos séo considerados loucos.

B) Apenas os naturalmente loucos sao vistos como diferentes.
C) Alguns enlouquecem porque séo estranhos.

D) Todos os diferentes séo loucos.

E) Alguns diferentes sdo chamados de loucos.

3. A que ideia remete-se o fragmento do texto “aos grupos de
adolescentes que se vestem de modo inusitado™?

A) Ha adolescentes diferentes que se vestem de forma
circunstancial.

B) Ha grupos de adolescentes que se portam de forma caustica
diante da sociedade.

C) Os grupos de adolescentes estranhos usam
matizadas.

roupas

D) Alguns grupos de adolescentes se vestem de forma insdlita.

E) Ha grupos de adolescentes que se vestem de forma
configuravel aos olhos da sociedade.
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AS QUESTOES DE 4 A 6 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.

Sustentabilidade  significa criar alicerces econémicos,
sociais e ambientais duradouros, que possam ser usufruidos de
forma justa e igualitaria por todas as geracdes atuais e futuras,
de qualquer classe social, credo ou cultura. Ja a sociedade
sustentavel é aquela que é autbnoma e democratica na busca
por um futuro comum que garanta qualidade de vida e bem estar
a todas as formas de vida, sem diminuir as possibilidades de
usufruto das geragdes vindouras (www.euescrevo.com.br).

4. Qual das afirmagbes abaixo ndo constitui um objetivo da
sustentabilidade?

A) Consideradas as especificidades, o usufruto deve ser um
valor compartilhavel por todos.

B) Delimitar o conjunto de valores que possa ser usufruido
sem transcender a abrangéncia temporal.

C) Estabelecer uma base econdmica, social e ambiental

duradoura.

D) Provocar na sociedade uma intengdo autbnoma e
democrética para a consecucao de seu perfil igualitario.

E) Garantr que seus valores e resultados possam ser
compartilhados de forma justa e igualitaria.

5. A afirmagdo “J4 a sociedade sustentavel é aquela que é
autébnoma e democratica na busca por um futuro comum”

A) constitui um ponto de vista deslocado da ideia central do
texto.

B) ¢é uma premissa que se opde ao argumento inicial.
C) é o conceito de sustentabilidade, prescrito no inicio do texto.
D) expressa uma negacao a estrutura semantica do texto.

E) proporciona um suplemento expressivo ao argumento inicial
do texto.

6. A que ideia remete-se o fragmento do texto “sem diminuir as
possibilidades de usufruto das geragées vindouras”™?

A) As benesses serdo suprimidas das geracdes vindouras.
B) Sem limitar as gerag@es futuras as possibilidades de fruicéo.

C) As geracdes futuras alheiam-se diante das possibilidades de
colher os frutos.

D) Limitam-se para as geracdes vindouras as possibilidades de
desfrute.

E) Sem proporcionar as gerag@es vindouras a fruicao.
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AS QUESTOES 7 e 8 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.

INVEROSSIMILHANGCA: Michaelis inverossimilhanga ¢ sf
(in+verossimilhanga) Falta de verossimilhanca; improbabilidade.
Coisa inverossimil. Houaiss inverossimilhanga ¢ substantivo
feminino carater de inverossimilhante, condicdo do que nao
parece verdadeiro ou provavel; falta de verossimilhanga
Michaelis inverosimilhanca . sf (in+verosimilhanca)
Inverossimilhanca.

7. Como se pode ver, trata-se ai de fragmentos de informagées
dicionarizadas da palavra ‘“inverossimilhangca”. Segundo
esses significados, o inverossimil

A) é algo impossivel de acontecer.
B) ¢é aquilo que pode ser comprovado como verdadeiro.

C) é um fendbmeno da irrealidade que se estabelece como
imagem ilusoria.

D) é tudo que se encontra em consonancia com as imagens da
realidade.

E) é tudo que ndo suscita probabilidade.

8. Qual a funcdo da linguagem predominante no texto?

A) Poética
B) Fatica
C) Conativa

D) Metalinguistica

E) Referencial

AS QUESTOES 09 e 10 REFEREM-SE AO TEXTO ABAIXO.
[.]

Vai e diz

Diz assim:

Como sou

Infeliz

No meu descaminho

Diz que estou sozinho

E sem saber de mim (Vinicius de Moraes)

9. No verso “Diz que estou sozinho’, a 22 oracdo apresenta
carater sintatico de

A) complemento verbal.
B) complemento nominal.
C) um termo acessorio.
D) aposto.

E) sujeito.

10. O “que” em “que estou sozinho” classifica-se como
A) pronome demonstrativo.

B) preposicéo.

C) conjunc¢éo subordinativa integrante.

D) conjungdo subordinativa causal.

E) pronome relativo.
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O texto a seguir servira de base para as questdesd e 11 a 14.

Somos gente

Decretaram que pessoas com mais de sessenta anos
merecem alguns beneficios.

Ha mais tempo decretaram que negro era gente. Ha
menos tempo que isso decretaram que mulher também era
gente, pois podia votar.

Mas voltando aos com mais de sessenta: decretaram
coisas que deveriam ser naturais numa sociedade razoavel. Ndo
as vejo como beneficios, mas como condiges minimas de
dignidade e respeito. Beneficio tem jeito de concesséo, caridade.
Coisas como nao lhes cobrarem mais pelo seguro saude porque
estdo mais velhos, na idade em que possivelmente vao de
verdade comecar a precisar de médico, remédio, hospital, ndo
deveriam ser impostas por decreto.

Decretaram também que depois dos sessenta as pessoas
podem andar de graca no Onibus e pagar meia entrada no
cinema. Perceberam, pois, que apds 0s sessenta as pessoas
ainda se locomovem e se divertem. Pensei que achassem que
nessa altura a gente ficasse inexoravelmente meio invalido e...
invalidado.

Que sociedade esquisita esta nossa, em que € preciso
decretar que em qualquer idade a gente é gente.

[.]

LUFT, Lya. Pensar é transgredir. Rio de Janeiro:

Record, 2005. p. 137 (Fragmento).

11. A respeito do texto acima, assinale a opgéo incorreta.

A) O texto € uma cronica, género textual do tipo narrativo, e
focaliza um engajamento da autora com o social.

B) O fato narrado no texto retrata aspecto da nossa realidade: a
criacdo de certos decretos.

C) O fato cotidiano retratado no texto é a invencao de decretos,
em especial aqueles que concedem beneficios as pessoas
acima de sessenta anos.

D) No texto, o narrador da algumas opinides sobre o fato
abordado, mostrando ser desnecessaria a criacdo de
quaisquer decretos.

E) A tematica textual revela a inquietagdo da autora diante do
comportamento da sociedade.

12. Assinale a opgédo que apresenta a opinido do narrador do
texto acerca da concessao de beneficios aos que tém mais
de sessenta anos.

A) Todos os beneficios concedidos por decretos deveriam ser
direcionados apenas ao cidadao jovem.

B) Os decretos que concedem beneficios ao cidaddo idoso sdo
inexoravelmente invélidos.

C) Os beneficios parecem um ato de bondade, de caridade, e
nao um direito do cidadao idoso.

D) Os decretos séo invalidados, uma vez que os beneficios sao
concedidos a quem n&o os merece.

E) Os beneficios aos idosos representam sempre atos de
bondade, de caridade, porém eles (os cidaddos idosos) nao
tém direitos.
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13. Dadas as afirmagGes abaixo com relacdo aos vocabulos | 15. Dadas as afirmagdes seguintes sobre a letra da cangéo,
destacados no fragmento “Pgnsei que achassem qqe nessa I. A mensagem, na letra da cancdo, revela um cuidado
.alturz.a a gente ficasse inexoravelmente invalido e... especial com o ritmo das frases, com a sonoridade das
invalidada”, palavras; assim, a funcédo da linguagem que predomina € a

I. Ao empregar o vocabulo “invalido”, a caracteristica atribuida denotativa.
ao ser parece natural, inerente. II. O texto revela um jogo de ideias: oposic&o entre a pressa do

1. Com o vocabulo “invalidado”, que denota uma voz passiva, a dia a dia, “a vida ndo para”’, e a necessidade de calma, “um
caracteristica ao ser parece ter sido dada, gerada ou pouco mais de calma’. Dessa forma, ha énfase na
causada por outrem. mensagem — uso da funcéo poética da linguagem.

Il. Ao empregar o participio “invalidado”, a autora pretende Ill. O emissor do texto teve a intengdo de falar objetivamente
enfatizar que a sociedade “invalida” o idoso, colocando-o de sobre algo do mundo exterior. Nesse caso, utilizou a fungao
lado, menosprezando-o. referencial da linguagem.

IV. A autora enfatiza que o cidaddo nao é invalidado por ser IV. Em “Enquanto o tempo acelera” (1° verso/22 estrofe), a
idoso, mas pelo fato de a sociedade o “invalidar”. conjungdo “enquanto” expressa 0 mesmo valor semantico

verifica-se que esta(&0) correta(s) que “conquanto”.

A 1L e V. V. Em “E pede pressa” (2° verso/22 estrofe), o conectivo aditivo

poderia ser substituido por “mas também”, sem prejuizos

B) I, apenas. .

semanticos.

C) 1, 1l elV, apenas. e ~

verifica-se que estdo corretas

D) Il e lll, apenas.

) P A) |elll, apenas.

E) |, Il elll, apenas.

) P B) I I IVeV.

14. Nas oragdes seguintes, C) leV, apenas.

I. “H& menos tempo...” D) VeV, apenas.

Il. “... como n&o lhes cobrarem...” E) I, llle 1V, apenas.

Ill. “Decretaram também...”

o - 16. Nas frases: “Mesmo quando tudo pede” (1° verso/ 1@
qual a correta classificacédo do sujeito em cada uma? estrofe), “Até quando o corpo pede” (3° verso/ 12 estrofe),
A) | —simples; Il — simples; Il — indeterminado. “Enquanto o tempo acelera” (1° verso/ 22 estrofe), os
B) |- oragdo sem sujeito; Il — simples; Il — indeterminado. elementos  de  coesdo  destacados  expressam,

. - . . . respectivamente, ideias de
C) | —oragdo sem sujeito; Il —indeterminado; Il — simples.
. ~ - A) tempo, tempo, concessao.
D) |- simples; Il — composto; Il — oragdo sem sujeito.
N . . . B) concesséo, concessao, tempo.
E) I — oracdo sem sujeito; Il - indeterminado; _
Il — indeterminado. C) concesséo, tempo, adversidade.
D) adversidade, proporcionalidade, concessao.

O texto a seguir servira de base para as questdesd e 15a17. | E) tempo, proporcionalidade, concesséo.

o 17. Indique a opgdo correta quanto a colocagdo pronominal,

Paciéncia considerando o 3° verso da 22 estrofe (“Eu me recuso faco
Lenine/Dudu Falcdo/Mameluco hora”).

A) O pronome obliquo atono encontra-se enclitico, conforme a

Mesmo quando tudo pede norma da lingua escrita orienta.

Um pouco mais de calma B) Empregou-se a colocag&o proclitica do pronome obliquo

Até quando o corpo pede atono, pelo mesmo motivo por que ela foi empregada em:

Um pouco mais de aima "Fui eu quem te ajudou’”.

A vida néo para i .

C) Se o pronome pessoal obliquo fosse colocado depois do
verbo “recuso”, uma infragdo da norma culta ocorreria.

Enquanto o tempo acelera N ] N

E pede pressa D) No verso, pode-se utilizar o pronome atono tanto proclitico

Eu me recuso faco hora, como enclitico, uma vez que hd um pronome pessoal do

Vou na valsa caso reto, nédo precedido de palavra atrativa.

A vida € tdo rara E) H&, no verso, uma locucdo verbal, a qual admite que se

------------------------ coloque o pronome obliquo em posi¢des diferentes.

CD Lenine Acustico MTV, 2006.

Nivel Médio: Assistente Técnico de Tecnologia da Informagéo
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O texto a seguir servira de base para a questdes 18 e 19.

Muitos paises vivem da venda de matérias-primas,
petréleo, minério, recursos ndo renovaveis que, com 0 tempo,
diminuirdo e, eventualmente, desaparecerdo. E, depois, 0 que
esses paises fardo? Para ter outra fonte de receita, essas
nacBes devem tentar desenvolver novos setores da economia e
fabricar produtos tecnolégicos que consigam vender — podem até
ser produtos agricolas, mas que exijam uso da tecnologia. Os
paises que fizerem isso encontrardo formas de dar um bom
padrdo de vida a todas as pessoas. Acredito que o
empreendedorismo tecnoldgico é o caminho para manter a paz
no mundo, porque as pessoas que trabalham duro para ganhar
mais ndo querem desperdi¢ar isso numa guerra. Os paises que
ndo fizerem isso ndo prosperardo. Eles correm o risco de ver a
qualidade de vida cair. Muitos desses paises, em algum
momento, comecgardo a desmoronar, e milhfes de pessoas
comegardo a emigrar para as nagfes mais ricas. Como lidar com
essa visdo melancdlica do futuro? Podemos resolver isso ao
incentivar e ensinar o empreendedorismo tecnolégico. Para que
os cidadaos numa nacgdo dediquem sua capacidade intelectual a
projetar, fabricar e vender produtos inovadores, € necessario que
o0 pais crie condicdes certas. Entre elas, encorajar a formagédo de
engenheiros e cientistas, e encoraja-los a empreender.

Dan Shechtman. Revista Epoca, 23 jul. 2012, p. 77.

18. Com relagdo as oragGes em destaque nas transcricbes
abaixo,

I. “...] recursos ndo renovaveis gue, com o tempo, diminuirdo [...]"

I. “[...] e fabricar produtos tecnolégicos gue consigam vender [...]"

Il. “Os paises gue fizerem isso encontrardo formas [...]"

V. “Acredito que o empreendedorismo tecnolégico é o caminho [...]"

V. “[...] porque as pessoas que trabalham duro para ganhar mais [...]"

€ correto dizer:

A) todas sao subordinadas substantivas.

B) todas sdo subordinadas adjetivas.

C) somente |, Il e lll sdo subordinadas adjetivas.

D) com excecao de IV, que € uma oracao absoluta, todas as
outras sdo adjetivas.

E) com excecdo de 1V, que é uma oragdo subordinada
substantiva, as demais séo adjetivas.

19

Considerando as substituicdes do verbo “criar” na frase: “E
necessario que o pais crie as condi¢cdes certas”, assinale a
opcao em que se empregou indevidamente a regéncia
verbal.

A) [...] que o pais vise as condic¢des certas.

B) [...] que o pais proceda as condicdes certas.
C) [...] que o pais precise das condicdes certas.
D) [...] que o pais aspire as condi¢des certas.

E) [...] que o pais acate as condicdes certas.
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Baseie-se no texto abaixo para responder a questao 20.

Gastronomia — Japao vende o meldo mais caro do mundo

As frutas sdo um luxo no Japao, e os meldes Yubari sdo a joia da
coroa. A primeira colheita é vendida em leildo, onde o valor de
cada unidade pode alcancar varias centenas de dolares.

Disponivel em: http://veja.abril.com.br/multimidia/. 19 jul. 2012.
Acessado em 2012-07-25.

20. Marque, entre as opgdes que seguem, apenas a que esta
errada.

A) A virgula antes da conjungédo aditiva, na 22 oragao do texto,
justifica-se porque a oracado iniciada por essa conjuncao
apresenta sujeito diferente da primeira orag¢éo do periodo.

B) Nos dois momentos em que aparece, no primeiro periodo do
texto, o verbo “ser” tem a mesma fungéo sintética.

C) Em: “As frutas sdo um luxo...”, aceita-se acomodar o verbo
“ser” a flexdo do predicativo (As frutas € um luxo...).

D) A locucao verbal “pode alcancar” deveria estar pluralizada, a
fim de concordar com o sujeito simples “varias centenas de
dodlares”.

E) A locucdo verbal “pode alcancar” encontra-se, no texto,
singularizada, concordando com o sujeito simples, cujo
nucleo é “valor”.

Nivel Médio: Assistente Técnico de Tecnologia da Informagéo
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21. Sabendo que oito nadadores disputam as finais de uma
prova de natacdo dos jogos olimpicos, quantos sdo os
resultados possiveis em relagdo as medalhas de ouro, prata
e bronze da prova dos cem metros nado borboleta?

A) 512
B) 336
C) 56
D) 5.040
E) 40.320

22. Para a revisdo do seu Plano Diretor de Informatica, a
Diretoria de uma empresa pretende designar uma comissao
constituida de 2 Analistas de Tecnologia da Informagao, 2
Analistas de Administracdo e 1 Diretor. Quantas comissoes
podem ser formadas se a empresa conta com 5 Analistas de
Tecnologia da Informacéo, 4 Analistas de Administracéo e 3
Diretores?

A) 792
B) 19
C) 720
D) 180
E) 60

23. Considerando as seguintes proposigoes,

p: A unido de conjuntos é comutativa e a diferenca de conjuntos
€ associativa.

g:2+3=60u3.2=6.

r: A capital de Alagoas é Macei6 ou o Brasil € uma ilha.
os valores logicos de p, q e r sdo, respectivamente,

A) V,VeV.

B) V,FeF.

C) F,FeF.

D) F,VeF.

E) F,VeV.

24. Qual a negacdo da afirmacédo “todos os funcionarios da
ALGAS s3o brasileiros”?

A) “Nenhum funcionario da ALGAS ¢ brasileiro.”

B) “Existe pelo menos um brasileiro que ndo é funcionario da
ALGAS.”

C) “Pelo menos um funcionario da ALGAS ¢ estrangeiro.”
D) “Nenhum funcionario da ALGAS é estrangeiro.”
E) “Existem estrangeiros que ndo s&o funcionarios da ALGAS.”

25. Se os termos da sequéncia (5, 10, 26, 50, 122, 170, ...)
obedecem a uma sequéncia légica na lei de sua formacao,
qual o sétimo termo?

A) 280
B) 282
C) 286
D) 288
E) 290
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26.

A)
B)
C)
D)
E)

27.

Se a partir do terceiro termo for obedecida uma sequéncia
légica na sua formacdo, o sétimo termo da sequéncia (2, 3,
5, 14, 69, 965...) é um inteiro

multiplo de 4.
multiplo de 10.
primo.

maior que 70.000.
menor que 60.000.

Sejam A, B e C trés subconjuntos de um universo U e as
seguintes afirmacdes,

SeB OA entaoB-AOC.
SeAnB=0OeBnC=0,entato An C=[.
SeAlB =C,entdo C-A=B.

temos que

A)
B)
C)
D)
E)

28.
.
1.
1.

todas as afirmacdes sdo falsas.

todas as afirmacgdes sdo verdadeiras.
apenas a afirmacéo | é verdadeira.

apenas as afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.
apenas as afirmacdes | e lll sdo verdadeiras.

Em relagdo aos argumentos seguintes,
pP—a ~q—p

pP—agq—orf—r

pUd,qf—p

temos que

A)
B)
C)
D)
E)

29.

nenhum deles é validos.
todos sédo validos.
apenas | é valido.
apenas Il é valido.

apenas Il é vélido.

Antes de entregar as notas de uma prova com duas
questdes, o0 professor anunciou:

. 20 alunos acertaram a primeira questao;
. 18 alunos acertaram a segunda questéo;
. 5 alunos acertaram as duas questdes;

. 8 alunos erraram as duas questdes;

O numero de alunos que fez a prova foi situado entre

A)
B)
C)
D)
E)

55 e 60.
35 e 40.
45 e 50.
50 e 55.
40 e 45.
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30. O gréfico abaixo apresenta o consumo de gas natural no
Brasil no més de junho de 2012.

36988

9139,7
6623
2345,8
___mmm o
Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste

Fonte: Associa¢éo Brasileira das Empresas Distribuidoras de Gas
Canalizado

A relacdo entre o consumo da regido de menor consumo e o
consumo da regido de maior consumo foi de, aproximadamente,

A) 4,21%.
B) 2,35%.
C) 1,11%.
D) 1,67%.
E) 0,91%.
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

31. Relacione o tipo de processador a suas caracteristicas
descritas na segunda coluna.

12 coluna 22 coluna

() Possui dois nucleos de
processamento independentes em
um sO encapsulamento fisico.
Utiliza a tecnologia “Energia
Inteligente Intel” que permite o uso
eficiente de energia elétrica.

1. Core Duo

Possui dois nucleos de
processamento fisico e pode
simular a existéncia de mais
nucleos fazendo uso da tecnologia

Hyper-Threading.

—~
~

2. Core 2 Duo

—~
~

Processador composto por dois
processadores em um s chip.
Utiliza a tecnologia Napa com o
objetivo de poupar energia e
estender a autonomia de baterias
em notebooks; contudo, seu
funcionamento € exclusivo aos
sistemas operacionais de 32 bits.

3. Xeon

( ) Série de processadores da Intel
voltada para servidores. As novas
versdes do processador possuem
tecnologia para criptografar e
decriptar  rapidamente  dados
usados em toda uma gama de
aplicacgbes e transacgoes.

4. Corei3

Qual a sequéncia correta, de cima para baixo?

A) 3-4-1-2
B) 4-2-1-3
C) 4-2-3-1
D) 2-4-1-3
E) 3-1-4-2

32. Dadas as seguintes assertivas sobre o protocolo de
comunicacgao TCP/IP,

I. Os hosts de uma rede TCP/IP possuem enderecos IP e
nomes.

Il. Cada enderego IP é composto por 256 bits onde uma parte
identifica a rede e uma outra parte identifica o host.

lll. Na classe B o endereco de multicast é utilizado na
transmissdo simultdnea de um ou mais pacotes para um
grupo de hosts, sendo identificados por um enderego
especial de destino (multicast address).

IV. Permite o isolamento de partes da rede com o intuito de
restringir o trafego na rede.

verifica-se que estao corretas
A) lell, apenas.

B) 1,1l elV, apenas.

C) lelV, apenas.

D) LILllelV.

E) Il elll, apenas.
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33. A figura abaixo ilustra o funcionamento de um nivel RAID
(Conjunto Redundante de Discos Independentes) que realiza
a escrita em pares de unidades enquanto a leitura ocorre em
todas as unidades de disco ao mesmo tempo. Uma das
vantagens deste nivel € que um arquivo € salvo em pelo
menos dois discos, logo, se um disco falhar os dados podem

ser recuperados no segundo disco. Qual nivel RAID
implementa a técnica supracitada?
ESCRITA
Y i
hd v Ad v
[ ESCRITA
A) RAID-0
B) RAID-1
C) RAID-2
D) RAID-3

E) RAID - (0+2)

34. Dadas as seguintes proposices,

I. Permite comunicagéo entre dois ou mais dispositivos, ndo
necessariamente conectados diretamente, pois podem usar
outros nds como roteadores.

Il. Possui um canal que é compartilhado entre os dispositivos
que compdem a rede, podendo o controle ser centralizado
ou distribuido.

II. Utiliza um n6 central (comutador ou switch) para chavear e
gerenciar a comunicagdo entre os dispositivos. Provoca
overhead localizado, j& que um dispositivo € acionado por
vez, simulando um ponto-a-ponto.

IV. Caracterizada como um caminho unidirecional de
transmissdo, sem um final definido. A estratégia de controle
pode ser centralizada ou distribuida.

as topologias de redes de computadores descritas acima sao,
respectivamente,

A) Ponto-a-Ponto, Barramento, Estrela e Anel.
B) Barramento, Ponto-a-Ponto, Estrela e Anel.
C) Anel, Barramento, Ponto-a-Ponto e Estrela.
D) Anel, Barramento, Estrela e Ponto-a-Ponto.
E) Ponto-a-Ponto, Estrela, Anel e Barramento.

35. Dentro da estrutura basica de diretérios organizados
segundo o FHS (Filesystem Hierarchy Standard), em qual
diretério no sistema GNU/Linux s&@o armazenados 0s

programas usados pelo superusuario (root) para
administracao e controle do funcionamento do sistema?

A) “/root”

B) “/shin”

C) “lib”

D) “/proc”

E) “/sys”
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36.

Dadas as seguintes assertivas sobre as caracteristicas das
quatro camadas do protocolo de comunicagao TCP/IP,

. A Camada de Interface de Rede manipula meios de

comunicacao, utilizando enderecos fisicos (Ethernet, Token
Ring e Frame Relay).

. A Camada Inter-rede é onde se localiza o protocolo IP,

responsavel pelo roteamento e retransmissdo de
mensagens para a rede até a mensagem chegar ao seu
destino.

A Camada de Transporte € onde se localiza o protocolo
TCP, responséavel pelo transporte seguro de mensagens
entre 0s nos finais (origem e destino).

. A Camada de Aplicagcdo é a de mais alto nivel e permite o

desenvolvimento de aplicagbes pelo usuario, possuindo
varios tipos de protocolos, FTP, TELNET, SSH etc.

verifica-se que estao corretas

A)
B)
C)
D)
E)

37.

A)

B)

©)

D)

E)

38.

A)
B)
©)
D)
E)

| e ll, apenas.

I, Il e IV, apenas.
I, Il e IV, apenas.
LI e lV.

| e IV, apenas.

A Criptografia € o estudo dos principios e técnicas pelas
quais a informagdo pode ser transformada da sua forma
original para outra ilegivel, de forma que possa ser
conhecida apenas por seu destinatario, o que a torna dificil
de ser lida por alguém néo autorizado. Qual opgdo abaixo
ndo € uma caracteristica das chaves criptograficas
simétricas?

Devem tilizar, no minimo, 128 bits para garantir a
seguranca dos dados na criptografia.

Sdo utilizadas nas conexdes seguras via WEB,
implementado pelo protocolo SSL (Secure Socket Layer).

Na criptografia de chaves simétricas cada usudrio mantém
duas chaves, uma publica (divulgada livremente) e outra
privada (mantida em sigilo pelo seu dono). As mensagens
codificadas com a chave publica somente podem ser
decodificadas com a chave privada correspondente.

Os algoritmos de chave simétrica sdo geralmente menos
custosos computacionalmente do que os algoritmos de
chave assimétrica.

A desvantagem dos algoritmos de chave simétrica € que as
chaves estdo sujeitas a descoberta potencial por um
adversario criptogréafico; por isso, necessitam ser mudadas
frequentemente e mantidas seguras durante a distribuicdo e
No Servico.

A COPEVE, para atender a um grande processo de
inscricbes para um concurso, necessita disponibilizar uma
banda maior de rede ao seu servidor de banco de dados e
também ao servidor WEB. Qual elemento de rede permite
esta funcionalidade?

Hub
Comutador
Backbone
Concentrador

Modem

39.

A)
B)
C)
D)
E)

40.

12 coluna
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No modelo OSI, os aspectos gerais da rede de
computadores estdo divididos em 7 camadas funcionais.
Qual camada é responsavel por reconhecer os nés de uma
rede local e configurar tabelas de enderegcamento entre
origem e destino, permitindo ao usuario acessar outras
maquinas da rede?

Camada de Comunicagdo
Camada de Rede
Camada de Sesséo
Camada de Enlace

Camada de Transporte

O tipo de slot varia de acordo com o barramento usado no
sistema. Relacione o tipo de slot a suas caracteristicas
descritas na segunda coluna.

22 coluna

1. AGP

( ) Barramento ponto a ponto, onde cada
periférico possui um canal exclusivo e
bidirecional de comunicagao com o chipset.

2. EISA

Barramento  muito  encontrado  em
servidores. Tem a capacidade de bus
mastering, que possibilita a comunicagdo
das placas sem a interferéncia da CPU.

()

3. PCI
Express

()

Barramento destinado aos computadores
portateis (notebooks e laptops),
desenvolvido pela PCMCIA, que
estabeleceu os padrées para os cartdes
adaptadores e de expansdo para
notebooks e laptops.

4. PC Card

()

Barramento criado exclusivamente para a
ligacado de placas de video.

Qual a sequéncia correta, de cima para baixo?

A)
B)
©)
D)
E)

41.

3-4-2-1
3-2-4-1
4-2-3-1
2-4-1-3
3-1-4-2
Dadas as seguintes assertivas sobre o tratamento de

excecgOes da linguagem de programacao JAVA,

. Esgotamentos de memodria, estouro aritmético e passagem

de parémetros invalidos sdo exemplos de exce¢des comuns
em programas JAVA.

. O bloco “finally” € uma forma de evitar perdas de recursos.
. Uma “Exception” causa o término de um programa.

. A forma “catch(Exception €)” captura qualquer tipo de

excecgdo disparada em um bloco “try”. Uma vantagem é que
nenhuma “Exception” disparada pode deixar de ser
capturada.

verifica-se que estao corretas

A)
B)
©)
D)
E)

L e lV.

I, 1l e IV, apenas.
I, 1 e lll, apenas.
Il e IV, apenas.
I, Il e IV, apenas.
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42,

A)
B)
C)
D)

E)

43.

A)
B)
C)
D)
E)

44,

A)
B)
C)
D)
E)

45,

A)
B)
©)

D)

E)

O cabeamento por par trangado se tornou muito popular em
redes de computadores por ser de facil instalagao e cancelar
as interferéncias eletromagnéticas de fontes externas e
interferéncias entre cabos vizinhos. Qual opg¢édo abaixo nao é
uma caracteristica do Cabo de Pares Trangados?

Permite lances inteiros sem emenda.
Suporta até 100Mbps quando na categoria 5.
Nao necessita de repetidor para ser distribuido.

Utilizam os conectores 8P8C que ficou popularmente
associado ao conector RJ45 plug and jacks.

A matéria-prima fundamental utilizada para a fabricagédo
destes cabos € o cobre, logo um acidente com descarga
elétrica em qualquer ponto da rede pode comprometer toda

a rede local.

A memoéria ROM foi inicialmente criada para armazenar as
instruges de funcionamento dos dispositivos e em nenhum
momento possibilitar alteracbes ou formatacdo destas
instrugcbes. Contudo, para corrigir problemas de
desempenho e falhas de seguranca detectadas apds a
comercializacdo dos produtos as memodrias ROM deram
origem a outras tecnologias de memérias nao volateis. Sdo
exemplos de memédria ROM que permitem a atualizagdo do
firmware:

EEPROM e Memdria Flash.
DDR3 e EEPROM.

Memoria Flash e DDR3.
XPROM e Memoria Flash.
DDR SDRAM e Memodria Flash.

Alguns eventos de Trigger ndo devem ser usados para
registrar mensagens de erro em uma tabela, uma vez que o
erro pode retornar a inser¢cdo daquela mensagem a tabela.
Os eventos de Trigger adequados a registrar mensagens de
erro em uma tabela séo:

ALTER, DROP e LOGOFF.
ALTER, CREATE e LOGON.
CREATE, SHUTDOW e STARTUP.
LOGON, SHUTDOW e STARTUP.
ALTER, CREATE e DROP.

Uma intranet € uma rede de computadores privada, muito
utilizada por empresas, para garantir o acesso de seus
funcionarios a contetdos restritos da empresa. Qual opc¢ao
abaixo é incorreta?

O que caracteriza a Intranet € o uso das tecnologias HTTP
no ambiente privativo da empresa.

Permite o uso de um servidor de Correio Eletrénico interno
na empresa.

Permite o uso de um servidor de WEB interno na empresa.

Reduz custos com treinamento e suporte, além de ser uma
solugdo capaz de reduzir o consumo de papeis em
empresas.

Possibilita o trabalho em grupo e a implantagdo de
ferramentas de gestdo empresarial entre unidades
geograficamente distribuidas.

46.
.

V.

26 — AGO - 2012

Dadas as seguintes proposicoes,

Permite a transferéncia de arquivos entre computadores na
Internet. Seu funcionamento baseia-se no estabelecimento
de uma sessao limitada entre cliente local e servidor.

. Permite a deteccdo e correcdo de problemas em redes

TCP/IP.

. Permite o compartiihamento de arquivos através da rede

local.

Permite o transporte de mensagens texto entre pontos
envolvidos, locais ou remotos.

verifica-se que as caracteristicas dos servicos de rede descritas
acima séo dos seguintes programas, respectivamente:

A)
B)
©)
D)
E)

47.

. O Firewall previne que usudrios externos a organizagao

FTP, SNMP, SMTP e NFS.
FTP, NFS, SNMP e SMTP.
FTP, SNMP, NFS e SMTP.
SNMP, FTP, SMTP e NFS.
SMTP, SNMP, FTP e NFS.

Dadas as seguintes assertivas sobre Firewall,

obtenham acesso as informagbes ou interrompam a
comunicagcdo em uma rede interna a organizagao.

. O controle de acesso é feito via uma combinacdo de

restricdes na topologia de rede, monitorando as informacdes
intermediarias e filtrando os pacotes.

O firewall divide uma inter-rede em duas regides
denominadas interna e externa, protegendo as redes
internas, roteadores, computadores e os dados da
organizacao contra usuarios externos.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
©)
D)
E)

48.

A)
B)
©)
D)
E)

49.

A)
B)
©)
D)
E)

|, apenas.

| e ll, apenas.

| e lll, apenas.
Il e lll, apenas.
I, 11 elll.

O administrador de rede da COPEVE utiliza o iptables como
solucdo de firewall. Quais serdo as portas que deverao ser
blogueadas quando for solicitada a indisponibilidade dos
servicos de servidor de e-mail e do servidor HTTP,
respectivamente?

25 e 110.
25 e 80.
53 e 110.
80 e 25.
110 e 25.

Qual das opgbes abaixo descompacta e desarquiva o
arquivo “copeve.txt.tar.gz"?

“tar -xzf copeve.txt.tar.gz".
“tar -tz copeve.txt.tar.gz".

“tar -t copeve.txt.tar".

“tar -cjf copeve.txt.tar.gz".

“tar -czf copeve.txt.tar.gz copeve.txt".
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50.

A)

B)

C)

D)

E)

51.

No banco de dados Oracle 10g, o(s) “Tablespaces” sdo(€)

representados em disco como um ou mais datafiles e
contém zero ou mais segmentos.

a etapa mais préxima do armazenamento fisico, ou seja, 0
datafile.

usados na classificacao, tal como a clausula ORDER BY nas
consultas e na criagdo de indices.

usados para armazenar os dados de rollback/undo, os quais
sdo usados para fazer o rollback de uma transacéo e a
consisténcia de leitura.

usados para armazenar dados de tabela e dados de indices.

Dadas as seguintes assertivas sobre seguranga em redes
sem fio,

. A autenticagdo 802.1X permite aumentar a seguranca de

redes sem fio 802.11 e redes Ethernet com fio. A 802.1X usa
um servidor de autenticagao para validar usuérios e fornecer
acesso de rede.

. Dados devem ser encriptados antes da transmisséo sobre o

link de radio.

. Para aumentar a seguranga o administrador de rede deve

permitir o acesso somente aos dispositivos com enderego
MAC previamente cadastrado.

. Os métodos de segurangca WEP e WEP2 séo mais seguros

que o WPA, sendo recomendavel a troca do adaptador de
rede por modelos mais novos que deem suporte ao WEP ou
ao WEP2.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

52.

A)
B)
C)
D)
E)

53.

A)
B)
©)

D)

E)

I, 11 elll.
lell

I, 1lelV.
I1elll.
e lV.

Qual opcao abaixo ndo é uma caracteristica da linguagem
de programacéo JAVA?

Heranca

Heranca Mdltipla

Composicao de Classes
Vinculagéo dindmica de método

Superclasses abstratas

Sobre os conceitos de ponteiros da
programacao C++, € incorreto afirmar:

linguagem de

0 Unico inteiro que pode ser atribuido a um ponteiro sem
coercao é zero.

o operador &(endereco)
operando.

retorna o enderegco de seu

um ponteiro void ndo pode ser derreferenciado.

ponteiros de fungBes podem ser passados para fungdes,
retornados por fungbes, armazenados em arrays e
atribuidos a outros ponteiros.

o operador “sizeof” aplicado a uma fungdo de um argumento
do tipo array revela o tamanho em bytes deste array.

54.

A)

B)
C)

D)

E)

55.

A)

B)

©)

D)

E)

56.
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Sobre os comandos de manipulacdo de diretérios no
GNU/Linux é incorreto afirmar: (considere o usuario como
root na execucgdo dos comandos)

o comando “Is -h" lista os arquivos de um diretorio
mostrando o tamanho dos arquivos.

o comando “rm —Rf” remove um diretério do sistema.

o comando “mkdir /tmp/teste /tmp/testel /tmp/teste2” permite
criar mais de um diretdrio apenas com este Unico comando.

para remover o diretdrio “/tmp/teste” basta executar o
comando “rmdir /tmp/teste”.

o comando “Is /bin /shin” lista os arquivos do diretério “/bin”
e “/sbin”

Sobre os conceitos de arquivo e fluxos de dados da
linguagem de programacéo JAVA, é incorreto afirmar:

o0 método “readLine” de “RandomAccessFile” configura o
ponteiro de posicdo no arquivo em uma localizagdo
especifica em um arquivo para entrada ou saida.

caso 0 ponteiro de posicdo no arquivo aponte para uma
localizagdo em um arquivo sequencial que ndo o seu inicio,
o arquivo deve ser fechado e reaberto para leitura a partir do
inicio do arquivo.

ndo € necessario pesquisar todos 0s registros em um
arquivo de acesso aleatério para localizar um registro
especifico.

0 método seek realiza a busca em relagdo ao inicio de um
arquivo.

0 método “readInt” de “RandomAccessFile” |é um inteiro do
fluxo especificado.

Dadas as seguintes proposi¢des sobre seguranca de dados
virtuais,

. Rootkit é a forma avancada de Keylogger, capaz de

armazenar a posicado do cursor e a tela apresentada no
monitor, nos momentos em que o mouse é clicado, ou
armazenar a regido que circunda a posicdo onde o mouse é
clicado.

. Port Scanners é usado para efetuar varreduras em redes de

computadores, com o intuito de identificar quais
computadores estdo ativos e quais servicos estdo sendo
disponibilizados por eles. Amplamente usados para
identificar potenciais alvos, pois permite associar possiveis
vulnerabilidades aos servicos habilitados em um
computador.

Arquivos de dados puros como o de imagens (jpg e png) séo
considerados seguros; contudo, podem mascarar hiperlinks
de sites maliciosos.

. Cookie € um malware capaz de capturar dados digitados

pelo usuario ao utilizar um navegador de Internet infectado.
A melhor forma de detectar um Cookie é manter o antivirus
sempre atualizado e executa-lo diariamente.

verifica-se que somente estdo corretas

A)
B)
©)
D)
E)

lell

I, 11 elll.
I1e lll.

e lV.
I, 1l e IV.
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57.

Dadas as seguintes assertivas sobre a conduta ética do
profissional em informatica segundo a Sociedade Brasileira
de Computagéo,

. Profissionais da computacdo sdo obrigados a proteger a

integridade da propriedade intelectual. Logo, o profissional
ndo deve tomar o crédito de ideias ou trabalho de terceiros,
mesmo nos casos em que o trabalho ndo tenha sido
explicitamente protegido por patentes ou direitos autorais.

. E uma conduta antiética do profissional violar direitos

autorais, patentes, segredos comerciais e os termos dos
acordos de licenca.

As copias de softwares somente devem ser feitas com a
devida autorizagdo. A duplicagcdo ndo autorizada de
materiais € uma conduta antiética do profissional.

. Profissionais da computacdo sao obrigados a fornecer sigilo

total e confidencial a toda informacao que souber em razao
de suas fungfes, ndo as divulgando em hipotese alguma,
sem o consentimento dos clientes e/ou empregadores.

verifica-se que estao corretas

A)
B)
C)
D)
E)

58.

. O DNS é

| e ll, apenas.

I, 1 e lll, apenas.
LA e lV.

Il e IV, apenas.

I, Il e IV, apenas.

Dadas as seguintes assertivas sobre as caracteristicas do
DNS (Sistema de Nomes de Dominios),

. O nome simbdlico de um equipamento é composto por um

nome local adicionado a hierarquia de dominios denominado
nome de dominio completo ou FQDN (“Fully Qualified
Domain Name”).

estruturado sobre dois pontos basicos, a
organizacdo da Internet em dominios e a distribuicdo dos
servidores de DNS na Internet.

A organizagdo da Internet em dominios evita a utilizacédo de
um mesmo nome por mais de um equipamento e
descentraliza o cadastramento de redes e equipamentos. Os
dominios da Internet podem ser institucionais ou
geograficos.

. Existem varios servidores DNS raiz no mundo todo e sem

eles a Internet ndo funcionaria. Esta distribuicdo de
servidores permite a divisdo dos dominios em zonas de
autoridade para um servidor que pode ser primario,
secundario ou “cache-only”.

verifica-se que estao corretas

A)
B)
©)
D)
E)

| e ll, apenas.

I, 1 e lll, apenas.
| e IV, apenas.
L e lV.

Il e lll, apenas.
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59. Anélisando a seguinte estrutura de cddigo em JAVA,

intinput = -1;
int displayMask= 1 << 31;
for (int bit= 1; bit <= 32; bit++)
{
System.out.print( ( input&displayMask ) ==07? ‘0" : ‘1’);
Input <<= 1,

if (bit% 8==0)

System.out.print(‘ ");

} /ffimdofor

verifica-se que a sequéncia de nimeros impressa pelo cédigo é:

A)
B)
C)
D)
E)

60.

A)
B)

©)

D)

E)

11111111 121112121 1112121211 11111111
00000000 00000000 00000000 00000000
11111111 00000000 11111111 00000000
00000000 11111111 00000000 11111111
-1-1-1-1-1-1-1-1 111111211 11112111 11111111

Sobre os conceitos de polimorfismo da linguagem de
programacao C++, € incorreto afirmar:

o polimorfismo é implementado por “fungdes virtuais”.

as classes das quais podemos instanciar objetos sao
chamadas de classes concretas.

a programacdo polimorfica com fungdes virtuais permite
eliminar a necessidade de logica de programacgdo que
emprega switchs.

uma chamada de funcao resolvida durante a compilagdo é
chamada de vinculagdo dinamica ou tardia.

uma classe base abstrata é uma classe que contém uma ou
mais funcdes “virtuais” puras.
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